

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 3 октября совхозы и колхозы области вспахали земли 760.000 гектаров — 68,3 проц. к плану, а план засыпки семян картофеля выполнили на 76,5 процента.

По районам ход этих работ характеризуется такими показателями в процентах: к плану (в первой колонке) — взят земли, во второй — засыпка семян картофеля:

Промышленновский	101,7	85,1
Яшкинский	81,6	56,4
«Птицепром»	78,0	83,0
Юргинский	72,6	97,9
Беловский	72,3	82,2
Прокопьевский	69,3	78,4
Тяжинский	66,9	96,3
Кемеровский	64,8	75,5
Топкинский	63,5	75,8
Ленинск-Кузнецкий	63,4	69,7
Новокузнецкий	62,9	76,6
Яйский	60,1	79,6
Тисульский	59,7	61,5
Маринский	54,4	82,7

За последние две суток все хозяйства области вспахали земли 36.400 гектаров — по 18,2 тыс. га в сутки. Такие темпы были только в те дни, когда большинство тракторов, в том числе и гусеничные, работало на уборке урожая. Сейчас же все тракторы высвобождены и могут быть использованы только на посеве.

Во многих совхозах и колхозах взят земли тормозят неубранная с полей солома. За две сутки с массивов сдвинута солома только на 21 тыс. гектаров. Это очень мало.

Тревожная обстановка и с засыпкой семян картофеля. Надо спешить, иначе можно испортить добрую половину семянных клубней.

Октябрь торопит. Все осенние работы на полях надо закончить в ближайшие дни.

ПЯТИЛЕТКУ — ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА

Рассказ В. Коновалова — литецника Гурьевского металлургического завода.

ПОСЛЕ ХХIII съезда партии в нашем цехе живо обсуждали директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства. Замыслы партии никого не оставили равнодушными. В них мы видим путь увеличения мощи и богатства страны, улучшения жизни советских людей. В то же время совершилось ясно и другое. Судьба пятилетки решается трудом народа, на рабочих местах, зависит от всенародных усилий. Это подчеркивается и в решениях съезда: каждый должен видеть в задачах пятилетки программу своего личного труда, стараться сделать больше и лучше. Так должны поступать прежде всего коммунисты, подавая пример остальным.

И я решил определить для себя на ближайшие годы конкретные рубежи. Все внимательно, до мелочей просчитал и взвесил, принял, какие есть, резервы, за счет которых можно раньше срока выполнить личную пятилетку. Но хотелось брать обязательства ради обязательств, превращая их в тот дежурный «отклики», коих у нас, нечего греха таини, было немало, порой безответственных. Происходит, например, то или иное заметное событие в жизни страны или завода, и уже «развертывается» по этой причине соревнование, в него «включаются...». Подчас было важно сам факт начала, а не его конечный результат. По-моему, надо поступать иначе. Прежде чем заявить о своем намерении, продумай, справившись ли с ним, реальные ли цифры называешь, что за ними скрывается — резервы, возможности или одно желание. Ведь **ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — НЕ ПРОСТО СЛОВО, А СЛОВО, ДАННОЕ ПЕРЕД ЛИЦОМ КОЛЛЕКТИВА, ПЕРЕД РОДИНОЙ.** Не сдерживать его — позор, пустозвоном назовут.

Подсчитав, я пришел к выводу, что свою личную пятилетку могу выполнить за четыре года. В числе других обязательств — месячный план выполнять не ниже, чем на 125 процентов, освоить отливку всех видов вводимого цеха кокильного литья, улучшать качество готовой продукции, получить дип-

лом техника, передавать свой опыт и знания товарищам по работе.

Сам чувствую: поработать придется, обязательства, как говорится, плотные. Да они такими все время зовущими вперед, и должны быть. Уверен, что справлюсь с ними. В последние годы норму выработки я значительно перевыполнил, одновременно учился — окончил 10 классов, руководил школой педагогического опыта, слушатели которой повысили производительность труда на 5 процентов. Так что в ритме работы и в жизнь коллектива, можно сказать, втянулся.

На год опередить время я собираюсь прежде всего за счет внутренних резервов производства. А они еще немало и лежат порой прямо на виду. Наш цех выпускает в основном печное литье. Занимаемся этим с первых дней, а вот от брака избавиться не можем. Ежегодно, например, двенадцать тысяч печных плит уходит в брак. Много это или мало — судите сами: сменившая наша производительность в среднем 400 плит. Причины брака разные: невнимательность рабочих, несовершенство технологии. Надо прежде всего воевать с браком. Я уже внес рационализаторское предложение. Техсовет завода его одобрил. Но предварительным данным, брак на отливке плит уменьшится самое малое процентов на пятьдесят. Привавка, таким образом, может получиться солидной.

Наблюдая за работой товарищей, вижу, как они зачастую суетятся, теряют драгоценное время. Получается так потому, что многие не придают значения подготовке рабочего места. А когда начнут отливку, оказывается, что нет под руками нужного инструмента. Побежали исматривать время уходит. У меня рабочее место всегда подготовлено. Основным правилом для себя поставил: **ТРУДИТЬСЯ БЕЗ ЕДИНОЙ МИНУТЫ ПРОСТОЯ.** Положено отработать семь часов — отдать им производству до последней минуты, трудясь в полную меру сил.

Я решил также освоить все виды вводимого в цехе ко-



кильного литья. Это тоже поможет выдавать больше продукции. Ведь если по каким-либо причинам сегодня нельзя отливать одно изделие — возьмусь за другое, пространство не придется. Буду отливать то, что можно и нужно, в любую минуту смогу помочь товарищу, а если надо — и заменить его.

Каждый из нас должен планировать не только то, что он может сделать для производства, но и свой личный рост: повышение грамотности, уровня специальных знаний, мастерства, расширение кругозора. Ведь чем человек грамотней, развитей, тем больше он приносит пользы, будет не просто исполнителем, а думающим и знающим, творческим работником. И я намерил, чтобы пятилетку получить среднее техническое образование. Уже сдал вступительные экзамены. Буду учиться и работать.

В цехе постоянно приходят новички. Кому же, как не нам, более опытным рабочим, учить их мастерству и воспитывать их. Постоянно есть ученики и у меня. Стараюсь, чтобы росло их прилежание, привнея любовь к профессии. Буду и дальше готовить смешу рабочего класса, помогать новичкам стать высококвалифицированными специалистами.

Так что видите — обязательства мои не такие уж мудреные. Но они помогут досрочно выполнить мою личную пятилетку.

Сейчас я работаю в счет апреля 1967 года.

Тревожный сигнал

ХЛЕБ ПОД УГРОЗОЙ ГИБЕЛИ

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

На Беловском хлебоприемном пункте скопилось сейчас 50 тыс. тонн зерна, из них 14 тыс. тонн — под открытым небом. В ближайшие дни из хозяйств поступят еще не менее 10 тыс. тонн зерна. Вот беда: отделение дороги вместо 30—35 вагонов, чтобы использовать их для ликвидации прорыва в Кузбассе.

Однако распоряжение начальника дороги руководителям Беловского отделения, в частности тов. Солинки, не выполняют. Хлеб под угрозой гибели.

(Корр. «Кузбасса»).

Уже сейчас зерно начинает перегреваться и портиться.

Руководители хлебоприемного пункта получили разрешение отправить в другие города Сибири 12 тыс. тонн хлеба. Но вот беда: отделение дороги вместо 30—35 вагонов, чтобы использовать их для ликвидации прорыва в Кузбассе.

Однако распоряжение начальника дороги руководителям Беловского отделения, в частности тов. Солинки, не выполняют. Хлеб под угрозой гибели.

(Корр. «Кузбасса»).

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ МИЛЛИОНЕРЫ

Рационализаторы завода «Кузбассэлемент» за семилетку внесли в государственную копилку один миллион 377 тысяч рублей. Хорошо начали они и пятилетку. Только за 8 месяцев этого года на заводе внедрено 183 предложения с экономическим эффектом 158 тысяч рублей.

(Корр. «Кузбасса»).

За достигнутые успехи в развитии просвещения и профессионально-технического образования в годы семилетки Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 сентября 1966 года наградил орденами и медалями СССР большую группу работников профсоюзного и профессионально-технического образования.

В том числе по Кемеровской области:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Бухтиярову Татьяну Ивановну — заместителя директора средней школы № 25, гор. Прокопьевск.

Усанова Владимира Никитича — заведующего областным отделением народного образования.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Абрамова Юрия Ивановича — директора средней школы № 42, гор. Ленинск-Кузнецкий.

Акимову Марии Родионовну — учительницу Центральной средней школы, Топкинский район.

Бордюеву Ольгу Ивановну — учительницу Староберезинской восьмилетней школы, Беловский район.

Буракову Марии Васильевну — директора средней школы № 25, гор. Прокопьевск.

Сухареву Марию Васильевну — директора средней школы № 25, гор. Прокопьевск.

Усанова Владимира Никитича — заведующего областным отделением народного образования.

— заведующего Кемеровским городским отделением народного образования.

Ладовщик Лидию Ивановну — учительницу восьмилетней школы № 7, гор. Мыски.

Литошкину Фанну Федоровну — учительницу Арилукской восьмилетней школы, Юргинский район.

Михальченко Антонину Михайловну — мастера профессионально-технического училища № 59, гор. Юрга.

Плотникову Екатерину Аркадьевну — учительницу Шаровской начальной школы, Новокузнецкий район.

Сапину Ольгу Ивановну — учительницу Тисульской восьмилетней школы, Тяжинский район.

Винокурову Нину Григорьевну — учительницу средней школы № 1, Тяжинский район.

Пермякову Марию Михайловну — заместителя директора средней школы № 14, гор. Киселевск.

Петрову Елену Вениаминовну — заместителя директора средней школы № 4, гор. Кемерово.

Прокопьеву Анастасию Ивановну — учительницу вечерней (сменной) школы № 2, гор. Аньгеро-Судженск.

Крекову Гавриила Исааковича — (Продолжение на 3-й стр.).

Дальнейшее укрепление сотрудничества между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам

В сентябре 1966 года в Советском Союзе находилась правительственная экономическая делегация ДРВ во главе с членом Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама, заместителем премьер-министра правительства ДРВ Ле Тхань Нги.

Во время пребывания в Москве Ле Тхань Нги имел беседы с Генеральным секретарем ЦК КПСС и членом Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуровым, которые проходили в атмосфере дружбы и сердечности.

В ходе переговоров между правительственной делегацией СССР, возглавляемой членом ЦК КПСС, заместителем Председателя Совета Министров СССР В. Н. Никоновым и правительственной делегацией ДРВ во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуровым, которые проходили в атмосфере дружбы и сердечности.

Советская сторона выразила глубокое восхищение мужеством герояического вьетнамского народа, борющегося против агрессии американских империалистов, отстаивающего свободу и независимость своей родины, и подтвердила решимость Советского Союза оказывать Демократической Республике Вьетнам новую безвозмездную помощь, а также о предстоящем заключении советско-вьетнамских соглашений и с доверием констатировали, что они успешно выполняются.

Советская сторона выразила сердечную признательность КПСС, Советскому правительству и всему советскому народу за большую, ценную и эффективную помощь в развитии экономики и укреплении оборонной мощи Демократической Республики Вьетнам, за активную поддержку борьбы вьетнамского народа против агрессии американских империалистов.

В результате переговоров 3 октября 1966 года в целях развития экономики и укрепления обороны ДРВ были подписаны соглашения об оказании Советским Союзом Демократической Республике Вьетнам новой безвозмездной помощи, а также о предоставлении дополнительных кредитов, о товарообороте в 1967 году и других документах.

Переговоры между правительственными делегациями Советского Союза и Демократической Республики Вьетнам проходили в обстановке братской дружбы и полного взаимопонимания.

При подписании документов состоялся обмен речами между В. Н. Никоновым и Ле Тхань Нги.

Советской стороне — заместителю главы делегации члена ЦК КПСС, посол ДРВ в СССР Нгуен Ван Кину, заместителю председателя госплана ДРВ Нгуен Ван Кха, заместителю министра внешней торговли ДРВ Нгиеем Ба Ди и др.

Переговоры между правительственными делегациями Советского Союза и Демократической Республики Вьетнам проходили в обстановке братской дружбы и полного взаимопонимания.

При подписании документов состоялся обмен речами между В. Н. Никоновым и Ле Тхань Нги.

Советской стороне — заместителю главы делегации члена ЦК КПСС, посол ДРВ в СССР Нгуен Ван Кину, заместителю председателя госплана ДРВ Нгуен Ван Кха, заместителю министра внешней торговли ДРВ Нгиеем Ба Ди и др.

Переговоры между правительственными делегациями Советского Союза и Демократической Республики Вьетнам проходили в обстановке братской дружбы и полного взаимопонимания.

При подписании документов состоялся обмен речами между В. Н. Никоновым и Ле Тхань Нги.

Страница народного контроля



На СНИМКЕ (слева направо): председатель группы народного контроля Рудничной автобазы г. Кемерова А. В. Жванин и мастер цеха Л. А. Мыслицкий контролируют работу токаря В. Е. Динунова. Фото Г. Андрианова.

ОПЫТ, РАЗДУМЬЯ, ПОИСК

на прицеле — ЭКОНОМИЯ

Перед работниками автохозяйств стоит важная задача: как можно бережливее расходовать горючее и смазочные материалы. В решении этой задачи активно участвуют народные контролеры Рудничного района города Кемерова.

Весной более 50 специалистов-транспортников и активистов комитета народного контроля организовали массовую проверку автомобильной службы на 20 предприятиях района. Неплохо трудаются автомобилисты хозяйств № 6. Здесь порожние пробеги стоят большей частью, машины всегда в исправности, экономно расходуются бензин и дизельное топливо. Этим успехом автохозяйство во многом обязано деятельности групп и постов народного контроля.

Но в большинстве автохозяйств и предприятий района вскрыты серьезные недостатки. Часто автомобили выпускались на линию неисправными, без спидометров и указателей расхода горючего. Выдача его получалась неподготовленным людям. В пассажирском автотранспорте запись выданного топлива велась на обрывках бумаги. Путевые листы, вопросы инструкциям, оставались чистыми, а если и заполнялись, то неправильно.

Все эти факты стали предметом разговора на заседаниях районного комитета народного контроля. После этого в автохозяйствах были составлены конкретные мероприятия, позволяющие упорядочить расход горючего и смазочных материалов. Запрещено выпускать на линию автомашины с неработающими или неисправными спидометрами, списывать потери топлива при отсутствии фактической необходимости и т. д.

Заметно активнее стали группы и посты народного контроля. Они провели рейды, смотры, после которых причины, вызывающие перебои горючего, немедленно устранились.

Результаты не замедлили сказаться. Кедровская автобаза за семь месяцев 1966 года сэкономила свыше 100 тысяч литров бензина. Рудничная — более 70 тысяч. Автобусный парк, правда, имеет некоторый перерасход топлива, но он в 10 раз меньше, чем за тот же период прошлого года.

Все это, однако, не должно успокаивать народных контролеров автохозяйств. Им предстоит немало работы. Многие вопросы требуют неотложного решения.

В Кедровской автобазе не ликвидированы порожние пробеги и недогрузы автомашин. На заправку и смену экипажей самосвалы гоняют из квартера в автобазу. Исключить неоправданные расходы, организовать заправку машин и смену экипажей прямо в залах, следить за загрузкой автомашин — прямое дело контролеров.

Не за горючими морозы. Автохозяйства должны уже сейчас тщательно готовить материальную часть, оборудование и помещения к зимним условиям. И здесь необходимы усилия активистов народного контроля.

Г. КУЗЬМИН.

В КОМИТЕТ
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ

БЕРЕЧЬ ЭНЕРГИЮ!

Комитеты и группы народного контроля областного центра постоянно занимаются вопросами районного расходования электрической и тепловой энергии. Проверки стали носить более конкретный характер. Раньше отдельные руководители заявляли так: что, мол, говорить о перерасходе 10–20 тысяч киловатт-часов электропроизводства в месяц, если мы потребляем миллионы? Но такое мнение не без подтверждения народных контролеров изменилось.

В последнее время городской комитет провел несколько проверок на химических предприятиях, на заводе «Кузбассалектромотор», в тресте «Железогорстрой», на шахтах Недавно руководители коксохимического завода отчитывались на заседании комитета о том, как выполняется постановление правительства об экономии расходований энергоресурсов. На заводе выполнены ортексмероприятия, позволившие полностью использовать производную воду для отопления производственных помещений и подогрева питательной воды паровых котлов, заключен монтаж станции перекачки конденсата в

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

На странице народного контроля за 31 августа была опубликована корреспонденция «ИШАНОВСКАЯ НИТКА», в которой критиковались руководители комбината «Кемеровошахтхимстрой» и треста «Кемеровотрансдорстрой» за срыв сроков строительства железнодорожной ветки химкомбинат — ст. Ишаново. Зам. начальника комбината «Кемеровошахтхимстрой» А. Журавлев сообщил в редакцию:

«Корреспонденция «Ишановская нитка» обсуждалась в комитете «Кемеровошахтхимстрой».

Управляющему трестом «Кемеровотрансдорстрой» тов. Сапожников дано указание о подвозке щебня в шпал.

Железнодорожная ветка химкомбинат — ст. Ишаново будет сдана в эксплуатацию в октябре этого года».

СЕГОДНЯ ЧИТАЙТЕ:

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ

ШВЕЦ ДАНИЛО С БАЗЫ ГЛАВКУЗБАССТРОЯ

НА ПРАВДУ НЕ ПРИКИННЕШЬ

БУДНИ СОВХОЗНОЙ ГРУППЫ

Всего четыре страницы. Скупые, деловые записи. С председателем группы народного контроля Ступинского совхоза Н. А. Герасименко листаем его дневник. За каждой строкой — люди: активисты группы, коммунисты, ребята из «Комсомольского прожектора».

ДЕЛО ВИЛЬЧИНСКОГО

— Франц Иосифович, до каких пор Вильчинский будет нас обсчитывать? — остановила почтальона Анна Андреевна Попова. — Ребята хотят не посыпать в магазине: надует. Даже почтальон не бросает.

Сельскому почтальону Францу Иосифовичу Барановскому, председателю группы народного контроля Георгиевского отделения, уже приходилось слышать о проделках продавцов местного магазина. Но как-то руки не доходили: то сенокос, то вот жатва. На этот раз он ответил:

— Сегодня же займемся.

Вильчинский действовал нагло: давал товары из магазина под запись, разливал водку желающим прямо у прилавка, делал наценки, обсчитывал. Но у продавца были защитники в рабочем отделении. Поэтому жалобы, которые поступали на него, терялись, оставаясь без ответа.

В магазин пришли всей группой — председатель, его помощники В. Е. Ларченко, Т. П. Ку-

канова, Ф. К. Кучерявых, И. С. Кухтинов.

Почтительно изучили «кондукт» продавца, «черную книжку». Потом контролеры разговаривали с ним о кем из «кредиторов» Вильчинского, стыдили их, о некоторых сообщали в партийную организацию. Самыми лучшими помощниками контролеров оказались... жены бывших «кредиторов» Вильчинского. Говорят, хорошие домашние собрания прошли по Георгиевке.

Ну а Вильчинский? Наверное, Георгиевский сельский клуб не знал еще такого собрания. Все село пришло сюда.

— Гнать из торговли! — та-ко-во было решение сельского скопа.

Сейчас в Георгиевском магазине другой продавец. Жалоб нет, А председателем жители села говорят: «Спасибо!»

В МОЛОКЕ... ВОДА

По надзорам молока теплореческие дядки не ходили в передовых. Так себе «серединки на половинку», по их собственному выражению. И вот однажды кто-то из них решил «вызвести» ферму.

В одном из партий молока, привезенного из Теплой Речи, специалисты установили низкую плотность: 0,23. Должно быть не ниже 0,28.

«В молоке — вода!» Активисты народного контроля лаборант Г. Кулаков и работница сливочно-отделения А. Цыганова сообщили об этом председателю группы. Никита Антонов в тот же день приехал в Теплую Речку. Вместе с активистами установили, что молоко с водой поступило из турга, где бригадиром Панченко, в флаг — 228 килограммов молока вернули на гурт. Провели беседу с дядяками. Досталось и бригадиру, и «патриоту» фермы.

После того неприятного случая качество молока из Теплой Речи стало высоким.

И ЕЩЕ ПОПРОШУ...

Как быть, если нарушитель... контролер? Причем человек сам себе хороший?

Николай Иванович Горбатов был бригадиром в Северном отделении и возглавлял группу народного контроля. Доставалось

от него бракоделам! А тут... В совхозе обвалили воскресник, из-за чего обвалился сенокос. Но бригадир не успел поговорить заранее с рабочими о воскреснике. никто не явился. Бригадир решил не терять времени и двинул бригадную технику..., на свойственный покой.

Сияли бригадира с работы.

— Даите мне трактор — свою позор перед людьми, — попросил Н. Горбатов. — Еще попрошу: не исключайте из группы народного контроля!

Сейчас во всем Северном отделении нет, наверное, тракториста лучше Н. Горбатова.

Контролером его оставили. Но теперь он стал еще строже. К бракоделам и себе самому.

«ЗА УРОК — СПАСИБО!»

Хороши были нынче хлебы в Ступинске! И убирать их радостно. Но время поджидало хлеборобов. Все — на хлеб! А про зябь забыли.

Управляющий Ступинским отделением Лукашевич, агроном Шустов, бригадир Иванов и Калинин, тракторист Бондаревич не первый десяток лет хозяйствуют на земле. А вот о подземе забыли.

Народные контролеры провели качественную обработку. Серьезно, большого брака не обнаружили. Как будто все в порядке.

— Помогти зябь, — решили контролеры. И тут пришло покраснеть бывалым хлеборобам. Из двадцати тракторов на зябь работал по два — три, да и то только ночью.

Если таким темпами пахать, не видать ступинщикам в будущем году хорошего хлеба.

Хуже того, не обошлось без брака. Бондаревич так нахлестил на своем участке, что не попадался он контролерам, на сносить ему головы от селянчиков по весне.

И управляющий, и бригадиры, и трактористы, виновные в браке и медленной вспашке зяби, строго наказаны приказом директора. Лукашевич искренне поклонился одному из контролеров и сказал: «Спасибо. Не за выговор от директора. За совет».

Сейчас на зяби — все тракторы.

Г. ЧЕРНЫШЕВ.

Тяжинский район.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНТЕРЕС

— В последний раз! — сказал он Свидерскому на прощание. — Кляусь!

Прошло несколько месяцев. И вновь появилась официальная бумага, где часто упоминалась фамилия Коньшиева, изменившая во многих надеждах — решение Гурьевского горисполкома об освобождении Коньшиева от обязанностей директора, как не обеспечивающего руководства заводом.

Коньшинев, который перед Свидерским сидел, не чувствуя под собой стула, на заседании исполнкома деркался леопардом. Существенно поддержку ему оказала заведующая областной контрольной лабораторией З. А. Комиссарова. Она уверяла, что Коньшинев может работать, нужно только дать ему время... Как будто Коньшиневу было недостаточно тех 12 лет, которые он служил в кресле директора.

Очередные представители народного контроля, которые явились на завод с очередной проверкой, Коньшинев попросту выгнал из кабинета. Очередного выступления городской газеты по поводу новых безобразий на заводе Коньшиневу было недостаточно тех 12 лет, чтобы он сидел в кресле директора.

Те, кто в рассказанных историях проявляет «ревностную заботу» о государственном интересе, недобritoльно посмотрят на людей, которые не согласны с ними. Начальник Гурьевского городца милиции И. Д. Масальцев высыпал на авторе письма в редакцию В. Т. Волкова следующим образом:

— Выступалут один на городском активе народного контроля, требовал для Маракулиной проверки. — Кляусь!

— Не понимаю, почему пишут о Коньшиневе?

— удивляется Ф. Г. Свидерский.

З. А. Комиссарова высыпалась более четырех лет.

— Есть там, в Гурьевске, народный контролер Корниухина. Это она успокаивает не может, только мешает работать Коньшиневу.

— Наконец образом? — понтересовался я.

— Представляете, что она в присутствии рабочих заявляет, что Коньшинев надо гнать с завода!

А за всеми этими разговорами страстно соожалеют вдохах: ах, если бы каждый глядел только в ту точку, которую у него под носом!

И однако же нельзя вовсе не учитьывать настроения людей. Как никак — общественное мнение. И вот после трехчасового спора, после многих попыток, то так, то этак обосновать свое постановление по делу Маракулиной капитан Азевич цедил сквозь зубы:

— Может, действительно стоило передать дело в суд. Для успокоения заслуживающих...

Что же во всем этом самое важное? Что объединяет все, о чем рассказано здесь?

В обоих случаях однородная беспричинность маскируется под заботу о государственном интересе. О нем же, но с других, партийных позиций заботятся народные контролеры. Не удивительно, что стороны не понимают друг друга.

Приславшая себе право единолично решать, что есть истинный интерес государства, не желая прислушаться к общественному мнению, И. Г. Азевич и Ф. Г. Свидерский напомнят вред делу. Недоуменно заморгал оператор Морозов, и не понял, почему Маракулина не оказалась на скамье подсудимых. Махнул рукой начальник орса Дубей, который требовал исключения Маракулиной из партии и передать дела в суд.

Прокопий Михайлович Анисимов, тот, что помогал выывать на свежую воду Маракулину, спрашивал:

— Может, мы отжившие люди? Может, за сегодняшних не понимаем...

И добавляет:

— Статейку, конечно, можно написать, но только заранее скажу — бесполезно...

Не прав Прокопий Анисимович. Но над тем, что заставил его так говорить, пусть задумается каждый.

Г. ДЕРИНГ,

спец. корр. «Кузбасса».

Гурьевск — Кемерово.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Хорошилову Ефросинью Афанасьевну — учителюницу Камышинской восьмилетней школы, Ленинск-Кузнецкий район.

Хрущеву Нину Михайловну — учителюницу средней школы № 2, Ташагол.

Цепуличкову Романа Георгиевича — директора средней школы № 24, гор. Кемерово.

Чистякова Николая Николаевича — ректора Кемеровского педагогического института.

Чугунову Анну Павловну — учителюницу восьмилетней школы № 34, гор. Белово.

Чурбанову Веру Васильевну — учителюницу средней школы № 10, гор. Юрга.

Шафесеву Анну Сергеевну — директора начальной школы № 4, гор. Маринск.

Шипицына Алексея Николаевича — заместителя директора средней школы № 3, гор. Междуреченск.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Аверина Михаила Андреевича — директора Заринской средней школы, Промышленовский район.

Андрянова Ивана Романовича — директора Староберезинской средней школы, Тисульский район.

Античную Павла Степановича — директора Новокузнецкого педагогического училища.

Ашинину Устинью Петровну — учителюницу Калачевской средней школы, Прокопьевский район.

Блинова Владимира Николаевича — заместителя директора средней школы № 29, гор. Ашхор-Судженск.

Букало Ану Васильевну — директора школы-интерната № 5, гор. Междуреческ.

Битовского Андрея Федоровича — учителюницу восьмилетней школы № 15, гор. Новокузнецк.

Воногову Александру Алексеевну — учителюницу Новомарийской начальной школы, Тяжинский район.

Вохминцеву Татьяну Гавриловну — учителюницу Пригородной восьмилетней школы, Кемеровский район.

Губенко Марии Евдокимовны — учителюницу восьмилетней школы № 1, гор. Маринск.

Данилова Андрей Андреевича — учителя Чувашской национальной школы, Беловский район.

Дементьева Павла Михайловича — учителя Соломинской начальной школы, Толинский район.

Демченко Ивана Калистратовича — учителя восьмилетней школы № 15, гор. Киселевск.

Добребабину Антонину Петровну — заместителя председателя исполнкома Беловского городского Совета депутатов трудящихся.

Думико Веру Николаевну — учителюницу средней школы № 21, гор. Осинники.

Егорову Марину Федоровну — секретаря Центрального райкома КПСС, гор. Новокузнецк.

Ежикову Веру Ивановну — старшего преподавателя Новокузнецкого педагогического института.

(Окончание следует).

НИКО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

РАЗВЕДЧИКИ — КОМСОМОЛЬЦЫ!

В 17-м номере журнала «Комсомольская жизнь» опубликована статья секретаря комитета ВЛКСМ Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР о комсомолцах-разведчиках. АНН предлагает ее читателям с небольшим сокращением.

В первые же дни войны комсомольцы-чекистки встали в ряды сражающегося народа. Каждый день в комитет ВЛКСМ НКВД поступали сотни заявлений от молодых сотрудников с просьбой направить их на передовую линию борьбы с врагом. Именно они, комсомолцы и младоженцы органов, со ставили ядро формирования в первые дни войны по указанию партии оперативных чекистских групп и соединений: «Победители», «Ходоки», «Грозный», «Мстители», «Олимпия», «Ходоки», «Соколы», возглавляемые кадровыми чекистами Героями Советского Союза Д. Н. Медведевым, Н. А. Прокопьевым, С. А. Вауловским, В. А. Караваевым, Ф. Ф. Озимителем, Е. И. Мирковским, К. П. Орловским, М. С. Прудниковым.

3 сентября 1941 года ЦК ВЛКСМ принял постановление «О мобилизации комсомольцев на службу в войска Особой группы при НКВД СССР», и в Отдельную мотострелковую бригаду особого назначения (ОМСБОН) НКВД ССР прибыло свыше 800 комсомольцев из 14 областей страны.

Труды были дороги, вины, и по-разному пришли те, о ком мы хотим поведать на этих страницах, к воинскому подвигу. Но всех их поднимала боевая, делала руку твердой, глаз — метким, воля к победе, неизвестная к врагу, беззаветная преданность партии Ленина, своей Отчизне, своему народу.

Образы героизма и самоотверженности проявили комсомольцы-чекистки из отряда «Ходоки» под командованием Евгения Ивановича Мирковского. В отряде было 16 человек: два коммуниста, остальные комсомольцы. Задание было не из легких. Сотни километров предстояло пройти комсомольцам на лыжах в тылу врага по зараженным лесам в трескучие тридцатиградусные морозы. С погодой было трудно, но тех, кто ходил в тыл к врагу, старались кормить лучше. Во время обедов ребятам ставили выдавленные нормы хлеба. С ребятами вспомнили: «Мы же молодые, здоровые. В Ленинграде дети с головой умирают...»

И тут же решили: половину све-

ной порции отчислять осажденным ленинградцам.

Три года действовал в тылу врага диверсионно-разведывательный отряд под командованием Е. И. Мирковского. Отряду было присвоено имя Ф. Э. Дзержинского. Телефор в отряде было уже 700 человек. Петрошки, оставшиеся в тылу врага, вились в боевые группы.

Более нескольких эпизодов боевой деятельности отряда «Ходоки», прошедшего в тылу врага четыре с половиной тысячи километров.

Весной 1943 года отряд находился под Овручем, на Украине.

В конце апреля гитлеровцы проводили крупную карательную операцию. Было обещано «искребуть всех партизан». К Первому мая даже раньше, Житомирские гебитс-комиссары называли эту операцию «первоймайским поддаком населения области». За несколько дней до Первого мая гебитс-комиссар обявил в Житомирском районе: «Все, кто не остался ни одного партизана; те, кто сочувствует партизанам, отправляются вслед за ними; отныне в Житомире воцаряется мир и спокойствие».

Днем накануне Первого мая Житомир потряс оглушительный звук.

Была взорвана электростанция, гебитс-комиссар вне себя от злости приказал живыми или мертвыми доставить к нему людей, взорвавших электростанцию. А через 45 минут снова взрыв, уже совсем рядом! Эдакие телеграфы...

«...День накануне Первого мая Житомир потряс оглушительный звук. Была взорвана электростанция, гебитс-комиссар вне себя от злости приказал живыми или мертвыми доставить к нему людей, взорвавших электростанцию. А через 45 минут снова взрыв, уже совсем рядом! Эдакие телеграфы...

Шелоны шли на восток, эшелоны шли на фронт немецкие эшелоны. Была взорвана электростанция, гебитс-комиссар вне себя от злости приказал живыми или мертвыми доставить к нему людей, взорвавших электростанцию. А через 45 минут снова взрыв, уже совсем рядом! Эдакие телеграфы...

Шелоны шли на восток, эшелоны шли на фронт с танками, мицами и людьми. Железную дорогу надо было вскрыть во что бы то ни стало!

На уклоне воины-чекисты заполнили большой фугас. И комсомолец Петр Шадрин поднял зажигательный шнур — мэр шнур, который горит со скоростью один сантиметр в секунду.

Пыли облака, кучевые, тяже

ные, рельсы уходили, прямые, ка

зысты, касыши пропадали в предрассветном тумане, густом и плотном, как вата.

По насыпи шел патруль, шесть гитлеровцев, и под их кованными, яркими сапогами скрипели и скользили грязи. Один из них увидел Шадрина, и все, громко заговорив, побежали, на ходу рассыпая бумагу. Офицер читал по-русски,

кобуры, крича, спотыкаясь о шпалы.

Шнур горел с запахом пороха и асфальта, этим незабываемым запахом катастрофы. Один сантиметр в секунду... Слишком медленно. Еще сантиметров восемьдесят. Шадрин облизнул сухие губы, пополз назад к зеряду и спокойным, рассчитанным движением обрезал шнур, сгоревший на трети, укоротил вдвое и поджег снова.

Немцы бежали, задыхались, хрюкали, вспыхивали, сгорали.

Шадрин еще раз обрезал шнур, спокойно, наискось, однажды нажимом, чтобы не выкрошил, и сразу же сорвал из автомата.

«...Один сантиметр в секунду. Слишком медленно...» Комсомолец-чекист Шадрин еще раз обрезал шнур, спокойно, наискось, однажды нажимом, чтобы не выкрошил, и сразу же сорвал из автомата.

Шадрин сорвал из автомата, десять сантиметров. Десять секунд.

Он бросается в Житомир, надеясь, что насыпь не осталась ни одного партизана; те, кто сочувствует партизанам, отправляются вслед за ними; отныне в Житомире воцаряется мир и спокойствие.

Шадрин сорвал из автомата, десять сантиметров. Десять секунд.

Своими смелыми операциями отряд отвлек на себя в течение семи месяцев большие силы противника, временами достигавшие 10 тысяч вражеских солдат и офицеров.

В ноябре 1941 года партизанский отряд Молодцов прошел бой боецами, активно разведывательной работы и систематической передачи в Москву информации о расположении вражеских объектов и дислокации войск противника, проводил антифашистскую агитацию среди населения.

Будучи арестован, Молодцов с первых же дней был закован в кандалы. Пересязан на членов Совета Экономической специализации стран — членов СЭЗ по сельскохозяйственной авиации.

В Праге опубликовано совместное заявление о выдвижении в Демократическую Республику Чехословакии и правительства ЧССР, возглавляемое членом Президиума ЦК КПЧ, председателем правительства ЧССР Иосифом Ленартом.

В Белграде опубликовано сообщение о переговорах между президентом СФРЮ, генеральным секретарем СКЮ Иосипом Брозом Тито и председателем Государственного совета ГДР, первым секретарем ЦК СЕПГ Вальтером Ульбрехтом.

В Румынии отмечался День урожая. В празднично украшенных селах прошли народные гуляния, выступали колективы художественной самодеятельности, сельские спортсмены соревновались в силе и ловкости. На городских рынках были установлены выставки-ярмарки сельскохозяйственных производств.

В Будапеште состоялось заседание руководителей органов водного хозяйства стран — членов Совета Экономической специализации стран — членов СЭЗ по сельскохозяйственной авиации.

В Праге опубликовано совместное заявление о выдвижении в Демократическую Республику Чехословакии и правительства ЧССР, возглавляемое членом Президиума ЦК КПЧ Иосифом Ленартом.

В Болгарии опубликовано сообщение о переговорах между президентом СФРЮ и председателем Государственного совета ГДР, первым секретарем ЦК СЕПГ Вальтером Ульбрехтом.

В Румынии отмечался День урожая. В празднично украшенных селах прошли народные гуляния, выступали колективы художественной самодеятельности, сельские спортсмены соревновались в силе и ловкости.

В Болгарии опубликовано сообщение о переговорах между президентом СФРЮ и председателем Государственного совета ГДР, первым секретарем ЦК СЕПГ Вальтером Ульбрехтом.

В городе Кано на севере Нигерии начались беспорядки. К населению города выступил противник противостоящих группировок из восточных районов страны — представителей племени ибо, присоединившихся к войскам Яша.

В городе Кано на севере Нигерии начались беспорядки. К населению города выступил противник противостоящих группировок из восточных районов страны — представителей племени ибо, присоединившихся к войскам Яша.

В городе Кано на севере Нигерии начались беспорядки. К населению города выступил противник противостоящих группировок из восточных районов страны — представителей племени ибо, присоединившихся к войскам Яша.

В городе Кано на севере Нигерии начались беспорядки. К населению города выступил противник противостоящих группировок из восточных районов страны — представителей племени ибо, присоединившихся к войскам Яша.

В городе Кано на севере Нигерии начались беспорядки. К населению города выступил противник противостоящих группировок из восточных районов страны — представителей племени ибо, присоединившихся к войскам Яша.

В городе Кано на севере Нигерии начались беспорядки. К населению города выступил противник противостоящих группировок из восточных районов страны — представителей племени ибо, присоединившихся к войскам Яша.

В городе Кано на севере Нигер

С фотоаппаратом по стране



Географам... стоит внести поправку в карту Узбекистана. Новое село для реки Ахангаран одно из крупных сел Кемеровской области, спроектировано инженеры Ташкента. Оно отходит в сторону от разрабатываемого здесь Ангрического угольного разреза.

Отвод горной реки откроет горнякам доступ и 200 миллионам тонн угля и мощным пластам каолина.

На СНИМКЕ: пробивка тоннеля для реки Ахангаран с помощью проходческого щита.



Академический театр имени Массинова поставил трилогию американского драматурга Диана Петрина «Странная эпопея Севиля». Действие пьесы происходит в психиатрической лечебнице, куда миллиардерша миссис Савидж упратили ее приемные дети за то, что она решила организовать «Фонд помощи обездоленным». В ходе действия показывается, что люди и животные, привлеченные к выгородке отливами из пресловутого американского образца, живут в

На СНИМКЕ: сцена из спектакля. Слева направо — сенатор Тайтс — артист М. Б. Погорельский; мисс Видли — артистка Т. А. Чернова, Лилль-Валл — артистка Т. В. Бестаева, судья Самуэль — заслуженный артист РСФСР А. А. Консовский.



Мурманск исполнилось 50 лет. В городе началось сооружение нового глубоководного рыбного порта. Необходимую помощь строителям оказывают водолазы. Они ведут электрифицированную работу, корабли пришвартованы, выполняют первые подводные работы.

На СНИМКЕ: мастер строительства С. Курцев (справа) дает задание на подводные работы водолазам А. Ткаченко (сидит) и Ю. Сабодо.



По горным дорогам, тропам и перевалам Киргизского Алатау идут отряды колхозов и совхозов Чуйской долины. Их путь — на высокогорное летнее пастбище Сусамыр.

На СНИМКЕ: отряд колхоза имени Крупской Калининского района на перевале.

Фотохроника ТАСС.

ВСПОМИНАЕТСЯ май 1965 года в Новокузнецке. На Театральной площади — людское море. У черного края имени погибших героев-кузнецов — вечный огонь. На трибуце — бывшие бойцы добровольческих сибирских полков. Бойцы вспоминают о ратных подвигах земли Кузбасса.

Теперь этот подвиг в минувшей войне увековечен в художественной литературе. В романе Георгия Зангиэзурова «У стелы Москвы» речь идет об обороне столицы. Она дорога для любого советского человека тем, что здесь, на полях Подмосковья, враг получил первый сокрушительный удар. Для кузбассовцев обороны Москвы дорога язвы: отсюда началась слава сибирских добровольческих полков.

Писатель акцентирует внимание на сибиряках.

Прообразом комдива Владимира Викторовича Полозова послужил наш земляк Виктор Иванович Полосухин — Герой Советского Союза, командир краснознаменной 32-й стрелковой дивизии сибиряков. Оборона Березов-

ска, описанная в романе, с исторической точностью воспроизводит бои полосухинцев на Бородинском поле, повторивших подвиг дедов в Отечественной войне 1812 года.

Бог один эпизод этой битвы из романа.

Время тяжелое. Враг, вооруженный до зубов, кромсает оброну сибиряков, прорвался и в автомагистраль Москву — Минск. Сибирские полки окружены.

«Полковник Полозов ищет выход из труднейшего положения.

— Нужно помочь просить у командующего, — предложил комиссар дивизии. — Другого выхода нет...

Полозов посмотрел на друга так, будто видел его впервые.

— У нас с тобой сорок километров фронта, а у командующего?

Кое-как наскребли ударный от-

ПОДВИГУ — 25 ЛЕТ

ряд и послали на выручку одному из осажденных полков. На НП дивизии приехал командующий армией.

— Что у вас тут происходит?

Полозов доложил об обстановке и принятых мерах. Командующий удивился: сибиряки, истекая кровью, шесть дней держат врага у стен Березовска, другие комдивы требовали одного и того же: сибиряков, артиллерии, пехоты, которых не было в резерве армии, а этот — Полозов — молчал и не просил ни одного солдата.

Именно таким был комдив Полосухин. Человек железного характера, инициативный. Именно такие военачальники и выиграли битву под Москвой.

Заключительные сцены романа рисуют потрясающую картину боя. Враг сломлен. Враг бежит. Сибиряки пронкли в тыл

врага и поставили задачу: ве-

выпустить гитлерцев живыми. Немцы идут сплошной массой. На каждого сибиряка десять. Погибнуть, тридцать немцев. Погибнуть у той и другой стороны ко-

моссальны. У сибиряков комчается боевирасы.

«Наступила короткая, но страшная, оглашающая тишина. Горста русских воинов, оставшихся в живых, приняла круговую оборону.

Бот сейчас... Сейчас еще раз прогремят выстрелы, и все... На смотри конец...

И вдруг. Строчат пулеметы, гудят моторы, трещат деревни. Слышишь перепуганные голоса немцев: «Панцер! Панцер!» Наша танкишли на выручку. Сибиряки вились в башнях. Так сибиряки стояли насмерть, не забывая нельзя.

Словом, нужно прочесть книгу.

Тем, кто воевал, напомнит о суровые будни конца 1941-го, товарищей по оружию. Тот, кто не испытал военных будней, узнает, какой кровью дала победу народу. Наконец, в романе обрисована фашизм каким, как он есть, — кровавый, коварный, у которого нет за душой ничего святого. Об этом в наши дни го-

ворят.

Сыроваткин.

СПОРТ — СПОРТ — СПОРТ

БОЛЕЛЬЩИКАМ «МЕТАЛЛУРГА» В ТОМ ЖЕ СТИЛЕ

После воскресной встречи тренер «Металлурга» Ю. Саиль опасался, что в повторном матче его ребята не выдержат нагрузки. Но на сессии оказалось напрасными. Сибиряки всю игру провели в высоком темпе. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что в этот раз команды произвели замены не одновременно и чаще обычного. Поэтому иногда против первой тройки играли или вторая или третья. И наоборот.

И это объясняется не тактическими соображениями тренеров, когда против слабой тройки играет сильная, а желанием быстрее выпустить на лед свежих игроков.

Счет первыми могли открыть хоккейисты «Металлурга», получившие численное преимущество. Оли, закрыли зону соперников, заставили москвичей изрядно потрудиться. Но вот шайбу пере-

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ «ВОСТОКА»

На протяжении двух матчей второй группы третьей подгруппы футбольных усть-каменогорских «Востоков» замыкали турнирную таблицу. Но вот и к нам, как и в легендарном «Сибиряке», «Восток» в двух матчах, причем на чужих полях, одержал победы: вначале выиграл у ферганского «Нефтяника» (2:0), а затем настало поражение (1:0) барнаульскому «Темпу».

Тренер усть-каменогорцы покинули последнее место, уступив еле- «Нефтянику». Правда, Ферганский

команды выступали в тех же составах. Правда, у сибиряков последние пять минут в воротах стоял Жариков.

В заключительном периоде ча- це атаковал «Локомотив», но остроумия у ворот «Металлурга» по-прежнему не было. Сибиряки действовали на редкость самоуверенно, ложились почтить под каждый бросок. Велико было желание москвичей взять реванш, поэтому, покудь, только этим можно было обогнать излишнюю торопливость, которая приводила в частных ошибкам. Одну из них использовал Курукчин (41-я минута). Через три минуты Цепенюк увеличил разрыв до двух шайб.

Вскоре после смены ворот он же забил пятую шайбу. «Металлург» вновь выиграл и с тем же счетом — 5:2 (1:1, 1:1, 3:0).

Повторная встреча не оставила сомнений в том, что и в первом матче победа сибиряков закономерна. Если в воскресенье у москвичей слабо играли первая тройка и вратарь Брыкин, то на следующий день железнодорожники старались. Если игра не всегда получалась, то в этом не виница, а скорее заслуга «Металлурга».

Команды выступали в тех же составах. Правда, у сибиряков последние пять минут в воротах стоял Жариков.

Г. ЛАРЧИКОВ,
судья республиканской категории.
Москвы.
(По телефону).

Сообщаем результаты трех воскресных матчей: «Химик» — ЦСКА — 3:4, «Динамо» (Киев) — СКА — 0:2, «Торпедо» (Горький) — «Спартак» — 3:7.

ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

Сообщаем результаты матчей первенства СССР среди команд мастеров класса «Б» по шестому зоне РСФСР за 2 отбора: «Авангард» (Московская) — «Шахтер» (Барнаул) 0:0, «Рыбак» (Нижний Новгород) — 1:1; «Забайкалье» (Чита) — «Амур» (Благовещенск) 0:1; «Ангара» (Иркутск) — «Цементник» (Семипалатинск) 1:1; «Локомотив» (Красноярск) — «Шахтер» (Киселевск) — 6:6.

(ТАСС).

МИХИР СЕН ПЕРЕПЛЫЛ БОСФОР

Наш союзный спортсмен Михир Сен успешно преодолел 37-мильный пролив Дарданеллы. Он также переплыл в прошлом месяце пролив Гибралтар из Испании в Марокко, а в апреле переплыл из Индии на Цейлон. Ранее он переплыл Лам-Мани. Президент Индии др. Радхакришнан направил Сену, после того, как последний переплыл Босфор, свои теплые поздравления.

(АПН).

ИДЕТ «НЕДЕЛЯ ПИСЬМА»

Традиционная «Неделя письма» проводится ежегодно во многих странах мира. В этом году она длится с 3 до 9 октября.

«Неделя письма» в Европе стала своеобразным смотром работы поэтов, главной задачей которой является улучшение обслуживания населения и народного хозяйства.

Трудящиеся Кузбасса ежедневно получают более 860 тысяч газет и журналов, 150 тысяч писем и бандеролей, большое количество международных переводов и посылок. Значительное возросло международной корреспонденции — у кузбассовцев появилось много друзей из-за рубежом. Много писем поступает и отправляется в Чехословакию, Польшу, Болгарию, Монголию, Германию Демократическую Республику.

В дни «Недели письма» в коллективах предпринятий связи проводятся доклады, беседы по итогам работы, руководители почтовых отделений отчитываются перед населением, разъясняют, как правильно оформлять почтовые отправления.

Сюрпризы для коллекционеров: сейчас продаются конверты с эмблемой «Недели письма», а на Кемеровском почтамте в эти дни гашение марок производится специальным штемпелем.

П. КИСЕЛЕВ.

РОДИЛОСЬ «ТАЕЖНОЕ»

На этикете — рассвет в тайге, и гордец-сахаты. Внизу — надпись: «Пиво «Таежное». Плотниковский пивоваренный завод». И дата — 3 октября.

В этот день Плотниковский пивоваренный завод перепробовал различные сорта пива, чтобы выбрать лучший. Пиво нового сорта имеет большое преимущество — оно словно впитало в себя ароматы тайги, имеет своеобразный цвет, приятно на вкус и к тому же, как уверяют специалисты, обладает некоторыми целебными свойствами.

В. ПЕТРОВА.

РАДИО

6 ОКТЯБРЯ
По станциям на волнах 1103 и 4,3 м и по трансляционным сетям области.

8.20 — «Трибуна культуры» (9.30 — Для детей). Плотниковский пивоваренный завод. «Новости Кузбасса». 17.15 — Радиокуринал «Шахтер Кузбасса». 19.30 — Музыкальная передача «Навстречу смотру художественной самодеятельности». 19.45 — «Рассказ Генри Полькнича». 20.00 — Монолог спектакля Э. Кальмана «Марица». 21.30 — Вести из Кемеровского района.

В конце периода — похолодание.

Зам. редактора
Ю. Д. БАЛАНДИН.

НАЧИНАЙТЕ УТРО С ГИМНАСТИКИ!



Занимайтесь дома с гимнастическими снарядаами:
они помогут вам укрепить здоровье,
стать сильными, ловкими, выносливыми.
Эти снаряды можно приобрести в магазинах
«Спорткультторга»

В ТЕАТРАХ И КИНО

Кинотеатр «МОСКВА». 1. Журнал «Синий экран» № 33. Новый широкозарядный художественный фильм Т. Кирсанова «Легенда о любви» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50). 2. Журнал «Советский спорт» № 7. Художественный фильм ЮНГА СО ШХУНЫ. «Болтушка» (2, 4, 6, 8, 9-50 — летом см. в джазе только для детей). 3. Журнал «Молодежь» (10, 11-50, 1-40, 2, 4, 6, 8, 9-50 — летом см. в джазе только для детей). 4. Журнал «Молодежный разговор» (5-20). 5. Журнал «Планета» (6-10, 8, 9-50 и 6-20). 6. Журнал «Комсомолец» (ПРОЗОРЕНЬЕ) (6-10, 8, 9-50 и 6-20).

Фильм СЕРДЦЕ НЕ ЗАВЫАЕТ (6).

Кинотеатр «КОМСОС».

1. Новый художественный фильм Г. Головина «Любовь» (10, 50, 12-40, 2-30, 4-6, 8, 9-